4. Dzialania Weila

So(RQ)
fq(RP)

fp:  (fp)~ n(P)-n(©)~ n{(P+R)-( Ry)}~ n(P+R)-n(R;)~
n(P+R,)- n(R,)- (nP)+(©):= A,:= (fn)

e(P,Q)==—"—"gdzie_Lq=(0)—(0)~(Q+R,)—(R))

Po obliczeniu fp wystarczy policzy¢ fn

A, spetnia réwnanie nie-rekurencyjne

pe =Ky + K, +(2)+(gy) . gdzie § =PRI TP)T b c(F) =3(6)
g, =b+c)P+((b+c)P)-2(0)

R

Stad fo.c(R,) = fb(Ra)* fe(Ra) = ?(xa)

Krzywa E;;: y*-(x’+1)=0(mod 11)

Zad.1
Znalez¢ 4 punkty na

E: —{9 (0,1),(0,10),(2,3),(2,8),(5,4),(5,7),(7,5),(7,6),(9,2),(9,9),(10,0)}
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Zad.2

Obliczy¢ f3(R,) dla Q- podst. rzedu, 3 czyli 3Q=0



a) znajdz Q: 3Q=0

b) f,(Ra)
c) fi(Ra)
Dla 2P
Ad. A
> >
APy =2 ;yzjz;;f“a: . czylidlaE: 4= 32);1
P=(x1,y1)

Xy = 2+ alﬂ, —a, — 2xl (czyli Xy = /12 — 2)61)

Vs = A = X)) =y —ax; —ay (czyli v =A(x, —x3) =)
(10,0) — rzedu 2
2*%0,1) A=0x3=0y;=10 2*(0,1)=(10,0)
(0,10+ (0,10)=6 3*(0,1)=6
Ad.B
fi(Ra)  (fl)~ (P+R))-(R))-(P)+O

Ustalamy P rzedu 3(inny)

12%(9,2)= 0 3%0,1)=0  3%0,10)=0
4%(54=0  6*(2,3)=0
P=(0,1) R,=(0,1) Q=(0,-1)

(f)~ ((0.-1))- (0,1)- (0,1)+ ©



Xa=%(0,1)=(0+R,)-R,
g =0-(0)=(0,-1)-(0)

fika)=]1/(P)" = f1(0,-1)

Def. A= Zap(P)

Trzeba znalez¢ 1)) przy zadanym dywizorze

(f1)~ (P+R))-( R))-(P)+ © (fll) ~P)+([R,)+(P+R,)-30

szukamy stycznej w punkcie (0,1)

ax+by+c=0
yr=x+1 P=(0,1)



